国际贸易与投资要闻

2019 年第 85 期 (总第 1338 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 07 日

目录

特朗普宣布上调中国输美商品关税	1	
美酝酿新动作欲削弱中国在电车领域地位	1	
WTO 有意愿国家将正式启动电子商务规则谈判	2	
英国原与中国就绿色发展加强合作	2	



特朗普宣布上调中国输美商品关税

5月5日,为尽快达成贸易协议,美国总统特朗普大幅增加对中国的压力。他宣布,本周将提高对2000亿美元中国输美商品的关税,而且很快会对另外数千亿美元中国商品加征关税。此举标志着全球最大两个经济体之间的贸易紧张关系严重升级,也显示特朗普的语调发生变化。在特朗普发出关税威胁后,中国正在考虑取消本周计划在华盛顿举行的贸易谈判。特朗普2月决定不将2000亿美元中国输美商品的关税从10%提高至25%,但他此次又再次推翻了这一决定。白宫一位官员表示,特朗普希望就算不是全部,也要在最终贸易协议中维持一部分现有对中国商品加征的关税,以确保中国履行承诺。(华尔街日报/5月4日)



美酝酿新动作欲削弱中国在电车领域地位

外媒称,美国一位参议员计划日前提出一项立法 提案,以简化锂、石墨及其他电动汽车供应链中所需 矿产的开采监管和审批要求,这是削弱中国在该领域 主导地位计划的一部分。据悉,中国已经在电动汽车 供应链中占据主导地位。美国不是唯一试图追赶中国 的国家。法国和德国近日要求欧盟委员会支持一个 17亿欧元(1欧元约合7.5元人民币)的电池联盟, 以阻止亚洲竞争对手在该领域的不断崛起。(参考消息网/5月6日)



WTO 有意愿国家将正式启动电子商务规则谈判

5月4日,多名贸易消息人士透露,为了制定网上交易等电子商务(EC)的规则,日美中等参加的世界贸易组织(WTO)有意愿国家将在本月中旬正式启动谈判,力争在明年谈妥。有意愿国家会议还有俄罗斯、欧盟(EU)等70多个国家和地区参加。因各国提案均出炉,主要论点也梳理完毕,从本月中旬于日内瓦举行的会议开始将启动基于具体文件的磋商。据悉,在此前的磋商中,除了美国与欧盟围绕数据流通自由化存在意见分歧外,中国也对于无例外地推进EC便利化提出反对,对立点很多,谈判或将进展不畅。(日本共同社/5月6日)



英国愿与中国就绿色发展加强合作

英国国际贸易部常务秘书安东尼娅 •罗密欧日前

表示,英国参加 2019 年中国北京世界园艺博览会有助于英中两国就绿色发展、节能减排等方面加强合作。英国国际贸易部是英方参与本届世园会的主要项目负责部门之一。罗密欧表示,英国园备受瞩目,仅在开园 4 天内,就吸引了约 3 万人前来参观。北京世园会是一个展示英国在园艺方面专业水平以及绿色创新能力的绝佳机会。罗密欧表示,英国致力于在可持续发展、可持续农业等绿色科技方面做全球领导者,期待与中国开展合作。(新华社/5 月 6 日)